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Economía y Organización de Empresas

SUBCOMISIÓN DE LA MATERIA PARA LA PAU

ENUNCIADO EJERCICIOS BALANCE DE SITUACIÓN 

NOTA I: A CONTINUACIÓN, EN COLOR ROJO, SE EXPLICA (CON PROPUESTAS DE EJERCICIOS) LAS VARIANTES EN LOS ENUNCIADOS DE LA “NUEVA PRÁCTICA”, PARA LAS CONVOCATORIAS 2010, QUE SE AÑADEN A LOS EJERCICIOS DE BALANCE DE SITUACIÓN Y RATIOS VIGENTES ANTERIORMENTE. 
NOTA II: FINALMENTE, SE RECOGE LA COLECCIÓN DE EJERCICIOS DE UMBRAL DE RENTABILIDAD, CLASIFICADA POR CONVOCATORIAS. LAS SOLUCIONES SÓLO SE MUESTRAN A PARTIR DE LA CONVOCATORIA 2004, QUE SON LAS QUE SE HAN ADAPTADO AL NUEVO PLAN GENERAL CONTABLE
INFORMACIÓN: ES PRESCRIPTIVO SEGUIR EL MODELO DE BALANCE DE SITUACIÓN CONSENSUADO EN LAS REUNIONES DE SUBCOMISIÒN DE LA MATERIA

                                                                            RATIOS

[COMENTARIO.-El alumnado debe hacer cálculos con conceptos de masas patrimoniales del Balance de Situación, subapartados de PYG y conocer la estructura de ambas cuentas, para hallar todos los términos del ratio, ADEMÁS DEBE SABER EXPLICAR EL CONCEPTO DEL RATIO QUE APLICA]

1) Se conocen los datos de dos empresas competidoras X e Y: 

	CONCEPTOS
	EMPRESA X
	EMPESA Y

	Activo No Corriente
	50.000
	50.000

	Activo Corriente
	50.000
	20.000

	Ingresos por ventas
	200.000
	140.000

	Gastos de explotación
	160.000
	110.000

	Gastos financieros
	10.000
	7.000

	Impuestos
	10.500
	8.050

	Pasivo Exigible (Corriente y No Corriente)
	40.000
	20.000


Se pide:

Determinar la rentabilidad económica y financiera de ambas empresas. Comparar y comentar los resultados. (RE = BAIT/ AT    y RF = BºN/RP)

2) Dado el siguiente Balance:

	ACTIVO
	PASIVO Y PATRIMONIO NETO

	ACTIVO NO CORRIENTE
	134.650
	FONDOS PROPIOS
	124.450

	EXISTENCIAS
	12.800
	PASIVO NO CORRIENTE
	23.000

	DEUDORES COMERCIALES Y OTRAS CTAS. A COBRAR
	8.250
	PASIVO CORRIENTE
	17.000

	EFECTIVO Y OTROS ACTIVOS LÍQUIDOS EQUIVALENTES
	8.750
	
	

	TOTAL ACTIVO
	164.450
	TOTAL PASIVO Y PATRIMONIONETO
	164.450


Se pide:

a) Calcular y explicar los ratios siguientes: disponibilidad inmediata, tesorería, endeudamiento

b) Sabiendo que el beneficio de explotación ha sido de 125.000€, que el resultado financiero ha sido de 700€ y que el tipo impositivo del Impuesto de Sociedades es del 32’5%, calcular la rentabilidad económica y financiera

BALANCE

1) La empresa DecoVivienda presenta la siguiente información correspondiente al Balance Final,(en euros):

      Clientes..........................   15.000


Mobiliario..............15.000


Préstamos a largo plazo..  20.000


Mercaderías............30.000


Caja..................................  3.000


Bancos....................10.000


Proveedores......................  8.000


Ordenadores..............2.000


Amortización acum........    4.000


Capital.....................30.000


Resultado ejercicio............  ¿?

Se pide:

     a) Elaborar el Balance ordenado en masas patrimoniales y calcular el resultado. (2 p.)

     b)¿Tendrá la empresa problemas para hacer frente a sus deudas a corto plazo?. Razonar la respuesta.  (1,5 p.)
​​​​​​​​​​​​------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1. La empresa Técnicos  S.A. presenta los siguientes datos al finalizar el año 2003:

a) El local donde tiene localizadas las oficinas fue adquirido por 300.000 euros, de los cuales 100.000 corresponden al valor del terreno.

b) Para la compra de dicho local solicitó un préstamo bancario, del cual tiene pendiente de pago 150.000 € a largo plazo y 10.000 € a corto plazo.

c) Tiene una furgoneta adquirida por 24.000 euros mediante préstamo bancario, de los cuales le quedan por abonar 12.000 € a largo plazo y 6.000 € durante el próximo año.

d) Tiene pendientes de cobrar a clientes, facturas por importe de 25.000 € y letras por 20.000 €.

e) Los programas informáticos utilizados en la gestión de la empresa (software) han costado 6.000 €, de los cuales está pendiente de pago el 50% que tendrá que abonar el 1 de julio de 2.005.

f) Los saldos en cuentas corrientes bancarias ascienden a un total de 5.000 euros.

g) Debe facturas a sus proveedores por importe de 3.000 euros.

h) Las cuotas de la seguridad social pendientes de abonar ascienden a 1.800 euros.

i) Tiene pendiente de pago impuestos por importe de 2.000 euros.

j) El equipo informático (hardware) asciende a 36.000 euros.

k) Está pendiente de pago una campaña publicitaria que consistió en una serie de anuncios, cuyo importe es de 2.200 € y hay que abonarla el 30 de julio próximo.

l) El mobiliario de toda la empresa lo adquirió por 10.000 euros.

m) Mantiene un efectivo en caja para pequeños pagos de 2.500 euros.

n) El capital social asciende a 100.000 euros.

o) Mantiene una reserva legal por importe de 40.000 euros.

p) La amortización acumulada asciende a 105.000 euros.

q) Mantiene en almacén mercaderías por importe de 12.900 euros.
Con estos datos, se pide:

1. Elaborar el Balance de Situación de la Empresa clasificado por masas patrimoniales y calcular el beneficio. 

2. Calcular y comentar el Fondo de Maniobra. 

3. Hallar y comentar el Ratio de Liquidez del ejercicio. 

4. Calcular el ratio de endeudamiento y de autonomía financiera

5. Calcular el ratio de rentabilidad financiera, suponiendo que el beneficio hallado es después de impuestos. 

2. La empresa Comercial S.A. cuenta con los siguientes elementos al finalizar el año 2003:

a) Los locales donde tiene localizadas las oficinas y tiendas fueron adquiridos por 600.000 euros, de los cuales el 20% corresponden al valor de los terrenos.

b) Para su compra concertó un préstamo bancario y actualmente tiene pendiente de pago 210.000 € a largo plazo y 90.000 € a corto plazo.

c) Tiene una furgoneta que fue adquirida por 24.000 euros mediante préstamo bancario, de los cuales aun le quedan por pagar 8.500 € a largo plazo y 4.000 € durante el próximo año.

d) Tiene pendientes de cobrar a clientes, facturas por importe de 50.000 € y letras por 80.000 €.

e) Los saldos en cuentas corrientes bancarias ascienden a un total de 18.000 euros.

f) Las cuotas de la seguridad social pendientes de abonar ascienden a 6.400 euros.

g) Tiene pendiente de pago impuestos por importe de 112.500 euros.

h) El equipo informático (hardware) asciende a 18.000 euros.

i) Debe una campaña publicitaria ya realizada cuyo importe es de 4.000 € y habrá de pagarla el 6 de junio próximo.

j) El mobiliario de toda la empresa lo adquirió por 54.000 euros.

k) Tiene maquinaria por valor de 100.000 euros.

l) Mantiene un efectivo en caja, para la gestión de cobros y pagos, por importe de 2.500 euros.

m) El capital social asciende a 350.000 euros.

n) Mantiene una reserva legal por importe de 90.000 euros.

o) La amortización acumulada asciende a 112.000 euros.

p) Mantiene en almacén mercaderías por importe de 200.000 euros.

q) Quedan pendientes de pago a nuestros proveedores habituales 100.000 euros en facturas y 50.000 euros en efectos comerciales a pagar.

Con estos datos, se pide:

1. Elaborar el Balance de Situación de la Empresa clasificado por masas patrimoniales y calcular el beneficio.

2. Calcular y comentar el Fondo de Maniobra.

3. Hallar y comentar los Ratios de Endeudamiento y de Autonomía Financiera del ejercicio.
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La empresa Tec S.A. cuenta con los siguientes elementos al finalizar el afio 2001:

a)
b)

El local donde tiene localizadas las oficinas fue adquirido por 120.000 euros, de los cuales 20.000 corresponden al valor del
terreno.

Para la compra de dicho local solicité un préstamo bancario, del cual tiene pendiente de pago 60.000 € a largo plazo y 10.000
€ a corto plazo.

Tiene una furgoneta adquirida por 18.000 euros mediante préstamo bancario, de los cuales le quedan por abonar 7.000 € a
largo plazo y 6.000 € el proximo afio.

Tiene pendientes de cobrar a clientes, facturas por importe de 26.000 € y letras por 19.000 €.

Los programas informaticos utilizados en la gestion de la empresa (software) han costado 3.000 €, de los cuales esta
pendiente de pago el 50% que tendra que abonar el 1 de julio de 2.002.

Los saldos cn cucntas corricntcs bancarias ascienden a un total de 4.000 curos.

Debe facturas a sus proveedores por importe de 520 euros.

Las cuotas de la seguridad social pendientes de abonar ascienden a 1.800 euros.

Tiene pendiente de pago impuestos por importe de 800 euros.

El equipo informéatico (hardware) asciende a 24.000 euros.

Esta pendiente de pago una campafia publicitaria que consistié en una serie de anuncios, cuyo importe es de 2.200 € y hay
que abonarla el 30 de julio préximo.

El mobiliario de toda la empresa lo adquirié por 5.000 euros.

Mantiene un efectivo en caja para pequefios pagos de 1.500 euros.

El capital social asciende a 80.000 euros.

Mantiene una reserva legal por importe de 20.000 euros.

La amortizacion acumulada asciende a 25.500 euros.

Mantiene en almacén mercaderias por importe de 5.300 euros.

Con estos datos, se pide:

1)
2)
3)

Elaborar el Balance de Situacién de la Empresa. (1,75 puntos)
Calcular y comentar ¢l Fondo de Maniobra. (0,75 puntos)
Hallar y comentar ¢l Ratio de Liquidez del ejercicio. (0,5 puntos)





[image: image2.png]La empresa ACA, S.A. presenta el siguiente estado patrimonial al finalizar el primer afio de existencia:

Local comercial 5.000.000

Articulos para la venta al detalle 7.000.000

Préstamos recibidos de bancos a més de un afo 4.560.000

Facturas pendiente de cobro por ventas realizadas 3.420.000

Estanterias y mostradores de la tienda 1.470.000

Letras aceptadas a suministradores de mercancia 3.880.000

Furgoneta para el reparto a domicilio 3.700.000

Facturas pendientes de pago a suministradores 2.790.000

N\ Derechos de cobro por ventas materializados en letras 2.500.000
oo Dinero depositado en C/C bancarias 3.475.000
° Efectivo 1.200.000
- Edificio de oficinas 13.000.000!
kw—' Carretillas para el transporte desde ¢l almacén 865.000
Reservas legales 1.000.000

Capital social 15.000.000

Créditos recibidos a pagar en 9 meses 2.300.000
Resultado del ejercicio ?

1) El solar en que se levanta el edificio estd valorado en 4.500.000

Con los datos que anteceden, se pide:

1 Ordenar el Balance de Situacion de la empresa, ajustando el nombre de las cuentas al P.G.C. (1,5 puntos)

2) Determinar el Capital Circulante y la rentabilidad financiera de esta empresa en este primer afo de actividad (1,5).
3) Calcular los ratios de liquidez y endeudamiento (1 punto)




Convocatoria 2001: junio
[image: image3.png]Una empresa S.A. cuenta con los siguicntes elementos en su patrimonio al finalizar el primer ano dé

funcionamiento;
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k)
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0)
p)
q)
r)

Local donde desarrolla su actividad empresarial 9.0 u.m.

Los programas utilizados en la gestion administrativa le han costado 200 u.m.

Tiene facturas pendientes de cobro por ventas por un importe de 500 u.m.

Debe por compras realizadas ¥y no pagadas un importe de 850 u.m.

El dia 1-7 recibio un prestamo por importe de L.200) u.m. a devolver en 4 anos

Los saldos en cuentas abiertas en entidades bancarias suman un total de LOOO w.m.

Debe, por servicios recibidos a una agencia de publicidad, la cantidad de 400 w.m.

En almacén mantiene mercancias valoradas en LOM) u.m.

La deuda con proveedores formalizada en letras de cambio asciende a S50 u.m.

Los scguros sociales a su cargo ain no abonados importan 150 u.m.

Tiene pendiente de pago ¢l impuesto sobre beneficios por importe de 200 u.m.

El beneficio del ejercicio, descontados los impuestos ha ascendido a 3.400 u.m.

El conjunto de ordenadores tiene un valor de 800 u.m.

La furgoneta de reparto se adquirio a un coste de 3.600 wum. de las cuales debe 800 u.m. Se h:
amortizado un 20% en este ¢jercicio.

Las letras a su favor por ventas realizadas ¥ no cobradas en efectivo asceienden a 2,000 u.m.
Manticne un disponible para pagos inmediatos por valor de 756 u.m.

El mobiliario de tienda v oficinas se adquirié por 700 u.m.

Esta por cobrar ka venta de una maquina de escribir por valor de 600 u.m.

Con estos datos, se pide:

1.-
2.-
3.-

Elaborar ¢l Balance de Situacion de la empresa (2 puntos)
Calcular ¢l Capital Circulante (8,5 puntos)
Hallar ¥ comentar el ratio de rentabilidud del ejercicio (1,5 puntos)

]





Convocatoria 2002 JUNIO: [image: image4.png]. Tenemos los balances correspondientes al dia 31 de diciembre de cada uno de los dos ultimos ejercicios economicos, Afio 1 y Afio
2. de la Empresa X S.A. (en miles de euros):

ACTIVO i o PASIVO
N° Cuenta Afiol | Afo2 1 N° Cuenta Aol | Afo2
215 | Aplicaciones Informéticas 12 12 § 100 | Capital Social 400 880
220 i Terrenos y bienes naturales 100 100 | 112 |Reserva Legal 28 60
221 | Construcciones 500 500 ] 129 | Pérdidas y Ganancias 8 19
223 | Maquinaria 300 300 ] 170 { Deuda a largo plazo con 300 280
entidades de crédito
224 | Utillaje 3 3 ] 400 | Proveedores 560 300
226 | Mobiliario 16 16 § 401 | Proveedores, efectos 500 250
comerciales a pagar
227 | Equipos para procesos de 100 150 ] 410 | Acreedores por 3 0
informacion prestacion de servicios
228 | Elementos de transporte 80 80 § 475 | Hacienda Publica 8 6
Acreedora
282 | Amortizaciéon Acumulada -320 | -360 } 476 | Organismos de la Segu- 15 16
Inmovilizado Matenial ridad Social Acreedor
300 | Mercaderias 450 410 | 520 ; Deudas a corto plazo con 20 45
entidades de crédito
430 | Chentes 300 380
431 | Clientes, efectos 200 50
| | comerciales a cobrar
570 | Caja 6 15
| 572 | Bancos cuenta corriente 95 200
TOTAL ACTIVO 1.842 | 1.856 | TOTAL PASIVO 1.842 | 1.856

Se pide:

a) Hallar los ratios de tesoreria, liquidez y endeudamiento para cada uno de los ejercicios econdmicos, comentando los
resultados obtenidos. (1,8 puntos)

b) Hallar el Fondo de Maniobra para cada uno de los ejercicios economicos, comentando los resultados obtenidos. (0,7 puntos)





Convocatoria 2003: septiembre

[image: image5.png]Una Empresa Sociedad Limitada (S.L.) dedicada al comercio al por menor presenta al final de su primer
ejercicio economico ¢l siguiente patrimonio, valorado en €:

a)  Una furgoneta de reparto cuyo coste ha sido de 1.590 y para cuya adquisicion solicito un préstamo a la
Caja de Ahorros el dia | de junio, por importe de HH), que vaa pagar en su totalidad dentro de 18 meses.

b) El conjunte de muehles del despacho tiene un valor de 1.200

¢)  En el almacén tiene mercancia por valor de 700

d) Tiene facturas pendientes de cobrar por importe de #M), mientras que debe por compras realizadas v no
abonadas un importe 250,

¢)  Elordenador fue adquiride & un coste de 350

f)}  Los saldos a su favor en cuentas abiertas en entidades bancarias ascienden a S00

¢} El dia | de julio solicito un préstamo a la Caja de Ahorros por importe de 750 a un aio, habiends
devuelto va la tercera parte del mismo a lo largo del presente ano.

h) Los locales donde desarrolla a actividad se valoran en 7.000 ¥ ¢l solar sobre ¢l que se encuentran tiene
un valor de L5

i) En Lacaja fuerte del despacho se mantiene un efectivo de 100

§)  Mantiene en su cartera letras giradas a sus clientes por un impeorte de 250

1) El beneficio del ejercicio ha ascendido a 3.5300 w.m. ¥ las reservas legales se sitdan en 150

Con los datos anteriores, se pide:

a)  ELlaborar ¢l Balance de Sitwacion de esta empresa al dia 31 de diciembre. (1,5 puntos)

h) Indicar L cifra del Fondoe de Maniobra o Capital Circulante de esta empresa (0,5 puntos)
¢} Caleular ¢ interpretar los ratios de tesoreria v endeudamiento. (1 punto)




Ejercicio convocatoria 2003 (junio)

[image: image6.png]Una empresa S.A. cuenta con los siguientes elementos en su patrimonio (valorados en €) al
tinalizar el primer afio de funcionamiento;,

a)

b)
¢)
d)
¢)

D

m)

n)
0)
P
qQ
)

Local donde desarrolla su actividad empresarial 9.000, de los cuales  2.000
corresponden al solar.

Los programas informéticos utilizados en la gestion administrativa le han costado 200
Tiene facturas pendientes de cobro por ventas por un importe de 500

Debe por compras de mercancias no pagadas atn un importe de 850

E1 dia 1-7 recibié un prestamo por importe de 1.200 a devolver totalmente dentro de 4
afios

Los saldos a su favor en cuentas corrientes abiertas en entidades bancarias suman un
total de 1.000

En almacén mantiene mercancias valoradas en 1.000

La deuda con proveedores formalizada en letras de cambio asciende a 950

Los seguros sociales a su cargo atin no abonados importan 150

Tienc pendiente de pago ¢l impuesto sobre beneficios por importe de 200

Iil beneficio del ejercicio, descontados los impuestos ha ascendido a 3.400

El conjunto de ordenadores tiene un valor de 800

La furgoneta de reparto se adquirié a un coste de 3.600, de las cuales debe adn 800 a
pagar dentro de 2 afios.

Las letras aceptadas por los clientes, por ventas realizadas, ascienden a 2.000

Mantiene un disponible en efectivo para pagos inmediatos por valor de 750

El mobiliario de tienda y oficinas se adquirio por 700

[La amortizacion acumulada del inmovilizado material asciende a 1.420

k1 capital social es de 17.380

Con estos datos, se pide:

].-
2.-
3.-

Elaborar el Balance de Situacion de la empresa (2 puntos)
Calcular el Fondo de Maniobra o Capital Circulante minimo necesario (0,5 puntos)
tHallar y comentar el ratio de endeudamiento (0,5 puntos)




Ejercicio convocatoria curso 2004 (septiembre)
[image: image7.png]Lo La empresa Comercial Sur S AL cuenta con los siguientes elementos al finalizar el apo 2003

ar Los locales donde desarrolka su actividad comercial v las oficinas fueron adquiridos por un total de 930,000 euros. de los
cuales el 200.000 corresponden al valor de los terrenos.

Para su compra concerto un prestamo bancario v actualmente tiene pendiente de pago 680.000 € a largo plazo v 78000 € o
corto plazo

D

¢ Tiene dos furgonetas que fueron adquiridas por 32.000 euros mediante préstamo bancario. de los cuales aun le quedan por
pagar 16,300 € a largo plazo v 7.000 € durante ¢l proximo aio.

- Triene pendientes de cobrar a chientes. facturas por importe de 70.000 € v letras por 110.000 €

¢) Los saldos en cuentas corrrentes bancarias ascienden a un total de 43300 euros,

1 Las cuotas de fa sepuridad social pendientes de abonar ascienden a 3,300 euros.

g1 Tiene pendiente de pago impuestos por importe de 8,400 euros.

by EFegumpo informatico thardware) Lo adquirio por 28.000 euros. de los cuales aon debe a su proveedor la mitad. que debera
pagar el proxmo mes de Mavo

0 Elmobiliarto de toda Ly empresa lo adguinio por 183 000 euros.

1 Tiene maquinaria por valor de 140,000 euros.

k) Maatiene un efectivo en caja. para la gestion de cobros v pagos. por importe de 8300 euros.

[ Eleapital soctal asciende a 300,000 euros.

mj Mantiene una reserva legal por importe de 63,000 euros.

m - La amortizacion acumulada del inmos thizado material asciende a 370.000 euros.

o) Mantiene en alnacén mercaderias por importe de 305,000 curos.

P Quedan pendientes de pago a nuestros proveedores habituales 90.000 euros en facturas v 236,000 curos en efectos comerciales
a pagar

LCon estos ditos. se prde
v Flaborar el Balance de Sttuacion de la Empresa v caleular el beneficio. (2.5 puntos)
) Caleular s comentar ¢l Fondo de Maniobra. (0.3 puntos)




[image: image8.png]L Realizar el Balance de Sitvacion de la empresa: (2.5 puntos)

’_ ACTIVO PASIVO
N* Cuenta € N° Cuenta €
[ 220 | Terrenos v bienes natusales 200.000 1 100 | Capital Social 300000
/A 221 | Construcciones 750.000 1 112 | Reserva Legal 03000
223 | Magquinaria 140.000 § 129 | Beneficio 3.800
226 | Mobilario I85.000 1 170 | Deuda a largo plazo con entidades 696304
de crédito
227 | Egqumpos para procesos de 28000 Total Pasive Fijo LO65.300
imformacion
| 228 | Flementos de transporte 32,000 F 400 | Proveedores 90000
282 | Amortizacion Acumufada =370.000 F 401 | Proveedores. efectos comerciales 236.000
Inmov ihizado Material a pagar
. Total Active Fijo 965.000 § 475 | Hacienda Publica acreedora 8400
300 [ Mercaderias 3053000 § 476 { Organismos de la Seguridad 3300
Social Acreedor
431 [ Chientes. efectos comerciales o 110.000 § 520 | Deudas a corto plazo con R3.000
B cobrar entidades de crédito
430 | Clientes 70.000 § 523 | Proveedores de inmovilizado a 14000
| corto plazo
S70 [ Cupa 8500 Total Pasivo Circulante 438.700
372 [ Bancos cuenta corriente 45.500
Total Activo Circulante 339.000
| TOTAL ACTIVO L504.000 JTOTAL PASIVO L3000

by Caleular el Fondo de Maniobea v comentae su cesaltada

LU prantony
FM = AC = PC =539 000 — 438.700 = 1L.300 euros. L yvalor es adecuado va que es mavor de 0





Convocatoria: 2004 junio

[image: image9.png]I Tenemos los balimees correspondientes al dia 31 de diciembre de cada uno de los dos ultimos ¢jercicios economicos. A
Ano 2. de la Empresa XS AL (en nules de curosy:

ACTIVO PASIVO

N® Cuenta Aio2 | Anol | N° Cuenta Ao 2 | Afo 1

215 [ Aplicaciones Informaticas 21 21 | 100 | Capital Social 220 220

220 | Terrenos v bienes naturales 100 80§ 112 | Reserva Lepal 23 bl

221 | Constiucciones 400 200 4 129 | Perdidas v Ganancias 42 15

223 | Maqumarta N 108 | 170 | Deuda a largo plazo con entidades 290 126
de credito

224 | Ullaye 10 9 [ 400 | Proveedores 30 18

226 | Mobihano 120 100§ 401 | Proveedores. etectos comerciales a 140 s
pagar

227 | Fquipos para procesos Jde 96 S84 ] 410 | Acreedores por prestacion de 13 2

informacion servicios
228 | Flementos de transporte 180 60§ 475 | Hactenda Publica Acreedora 14 Il
282 | Amortizacion Acumulada -3 =303 § 476 | Organssmos de T Seguridad Social Y 8
Inmov ihzado Material Acreedor

300 | Mercaderias 89 83 | 320 | Deudas a corto plazo con 186 107
cntidades de credito

130 ] Chentes S 154

31 [ Chentes. etectos conmercrales a 75 90

cobrar

ST0 1 Caga 17 3

372 | Bancos cuenta corrente +6 15

TOTAL ACTIVO 971 702 | TOTAL PASIVO 971 702

Se prde

W Haltar los ratios de tesoreria liguidez v eadeudamiento para cada uno de los ejercicios economicos. comentando o
resultados obtemidos. 11,75 puntos)

by Hallar ¢l Fondo de Mamobra para cada uno de los ejercicios economiceos. comentando los resultados obtenidos. (0.
Puntos)
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ay Citleuto de fos ratios v comentano de sus valores
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261
345
=}1321I8

Ratio de liquidezano 1y =
261

387
702

W
N

0.

Ratio de endeudamianto tano 1) =
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Convocatoria: 2005 junio
La empresa X S.A. presenta los siguientes datos al finalizar el año 2004:

1. El edificio donde la empresa desarrolla su actividad está valorado en 480.000 euros, de los cuales 100.000 corresponden al valor del terreno.

2. Cuando adquirió estas instalaciones, solicitó un préstamo bancario del cual tiene pendiente de pago 190.000 € a largo plazo y 14.000 € a corto plazo.

3. El equipo informático (hardware) está valorado en 60.000 euros, mientras que los programas informáticos utilizados en la empresa (software) han costado 12.000 €. 

4. El mobiliario de la empresa fue adquirido por 30.000 euros. 

5. Mantiene en almacén mercaderías por importe de 242.000 euros.

6. Posee una furgoneta que fue adquirida por 24.000 euros mediante préstamo bancario, de los cuales le quedan por abonar 7.000 € durante el próximo año.

7. Los clientes le deben a la empresa facturas por importe de 90.000 € y letras por 160.000 €.

8. Los saldos disponibles en cuentas corrientes bancarias ascienden a un total de 15.000 euros.

9. Mantiene un efectivo en caja de 2.800 euros.

10. Debe a sus proveedores 80.000 euros en facturas y 40.000 euros en letras.

11. Las cuotas de la seguridad social pendientes de abonar ascienden a 4.900 euros.

12. Debe a la Hacienda Pública  4.000 euros.

13. El capital social asciende a 400.000 euros.

14. Tiene una reserva legal por importe de 90.000 euros.

15. La amortización acumulada asciende a 280.000 euros.

Con estos datos, se pide:

1) Elaborar el Balance de Situación de la Empresa y calcular el beneficio. (2,5 puntos)

2) Calcular y comentar el Fondo de Maniobra. (0,5 puntos)

	ACTIVO
	PASIVO

	Nº 
	Cuenta
	€
	Nº 
	Cuenta
	€

	220
	Terrenos y bienes naturales
	100.000
	100
	Capital Social
	400.000

	221
	Construcciones
	380.000
	112
	Reserva Legal
	90.000

	215
	Aplicaciones informáticas
	12.000
	129
	Beneficio
	5.900

	226
	Mobiliario 
	30.000
	170
	Deudas a largo plazo con entidades de crédito
	190.000

	227
	Equipos para procesos de información
	60.000
	
	
	

	228
	Elementos de transporte
	24.000
	
	Total Pasivo Fijo
	685.900

	282
	Amortización Acumulada Inmovilizado Material
	-280.000
	400
	Proveedores 
	80.000

	
	Total Activo Fijo
	326.000
	401
	Proveedores, efectos comerciales a pagar
	40.000

	300
	Mercaderías
	242.000
	475
	Hacienda Pública acreedora
	4.000

	431 
	Clientes, efectos comerciales a cobrar
	160.000
	476
	Organismos de la Seguridad Social Acreedor
	4.900

	430
	Clientes
	90.000
	520
	Deudas a corto plazo con entidades de crédito
	21.000

	570
	Caja
	2.800
	
	
	

	572
	Bancos cuenta corriente
	15.000
	
	Total Pasivo Circulante
	149.900

	
	Total Activo Circulante
	509.800
	
	
	

	TOTAL ACTIVO
	835.800
	TOTAL PASIVO
	835.800


b)     FM = AC – PC = 509.800 – 149.900 =  359.900 €

Convocatoria: 2005 septiembre

La empresa Siglo 21 S.A. presenta los siguientes datos al finalizar el año 2004:
1. Los locales y el edificio central en que se localiza la empresa están valorados en 1.020.000 euros, de los cuales 210.000 corresponden al valor del terreno.

2. Actualmente tiene pendiente de pago por un préstamo solicitado al banco 300.000 € a largo plazo y 92.000 € a corto plazo.

3. El mobiliario para todas las instalaciones de la empresa fue adquirido por 128.000 euros. 

4. El equipo informático (hardware) está valorado en 80.000 euros, mientras que los programas informáticos utilizados en la empresa (software) han costado 32.000 €. 

5. Mantiene en sus almacenes mercaderías por importe de 702.000 euros.

6. Posee tres furgonetas adquiridas por 64.000 euros a un proveedor, de los cuales tiene pendiente de pago 12.000 € a largo plazo y 5.000 durante el próximo año.

7. Los clientes le deben a la empresa facturas por importe de 340.000 € y letras por 180.000 €.

8. Los saldos disponibles en cuentas corrientes bancarias ascienden a un total de 39.000 euros.

9. Mantiene un efectivo en caja de 4.800 euros.

10. Debe a sus proveedores 480.000 euros en facturas y 270.000 euros en letras.

11. Las cuotas de la seguridad social pendientes de abonar ascienden a 10.900 euros.

12. Debe a la Hacienda Pública  13.000 euros.

13. El capital social asciende a 800.000 euros.

14. Tiene una reserva legal por importe de 150.000 euros.

15. La amortización acumulada asciende a 410.000 euros.

Con estos datos, se pide:

1) Elaborar el Balance de Situación de la Empresa y calcular el beneficio. (2,5 puntos)

2) Calcular y comentar el Fondo de Maniobra. (0,5 puntos)

	ACTIVO
	PASIVO

	Nº 
	Cuenta
	€
	Nº 
	Cuenta
	€

	220
	Terrenos y bienes naturales
	210.000
	100
	Capital Social
	800.000

	221
	Construcciones
	810.000
	112
	Reserva Legal
	150.000

	215
	Aplicaciones informáticas
	32.000
	129
	Beneficio
	48.900

	226
	Mobiliario 
	128.000
	170
	Deudas a largo plazo con entidades de crédito
	300.000

	227
	Equipos para procesos de información
	80.000
	173
	Proveedores de inmovilizado a largo plazo
	12.000

	228
	Elementos de transporte
	64.000
	
	Total Pasivo Fijo
	1.310.900

	282
	Amortización Acumulada Inmovilizado Material
	-410.000
	400
	Proveedores 
	480.000

	
	Total Activo Fijo
	914.000
	401
	Proveedores, efectos comerciales a pagar
	270.000

	300
	Mercaderías
	702.000
	475
	Hacienda Pública acreedora
	13.000

	431 
	Clientes, efectos comerciales a cobrar
	180.000
	476
	Organismos de la Seguridad Social Acreedor
	10.900

	430
	Clientes
	340.000
	520
	Deudas a corto plazo con entidades de crédito
	90.000

	570
	Caja
	4.800
	
	
	

	572
	Bancos cuenta corriente
	39.000
	523
	Proveedores de inmovilizado a corto plazo
	5.000

	
	Total Activo Circulante
	1.265.800
	
	Total Pasivo Circulante
	868.900

	TOTAL ACTIVO
	2.179.800
	TOTAL PASIVO
	2.179.800


b)      FM = AC – PC =   1.265.800 –  868.900 =  396.900 €

Convocatoria: 2006 junio

1. La empresa Playa Sur S.A. presenta los siguientes datos a 31 de diciembre de 2005:

r) El edificio donde la empresa desarrolla su actividad está valorado en 950.000 euros, de los cuales 190.000 corresponden al valor del terreno.

s) Tiene contratado con el banco un préstamo hipotecario, siendo la deuda pendiente a largo plazo de 320.000 € y 20.000 € a corto plazo.

t) El equipo informático (hardware) está valorado en 80.000 euros, mientras que los programas informáticos utilizados en la empresa (software) han costado 18.000 €. 

u) El mobiliario de la empresa fue adquirido por 55.000 euros. 

v) La maquinaria utilizada en el proceso de producción fue adquirida a un proveedor por 390.000 euros de los cuales tiene pendiente de pago un total de 50.000 € que le abonará el 30 de junio de 2006.

w) Mantiene en almacén mercaderías por importe de 290.000 euros.

x) Los clientes le deben a la empresa facturas por importe de 180.000 € y letras por 270.000 €.

y) Los saldos disponibles en cuentas corrientes bancarias ascienden a un total de 19.000 euros.

z) Mantiene un efectivo en caja de 3.500 euros.

aa) Debe a sus proveedores de materias primas 96.000 euros en facturas y 60.000 euros en letras.

ab) Las cuotas de la seguridad social pendientes de abonar ascienden a 8.900 euros.

ac) Debe a la Hacienda Pública  6.000 euros.

ad) El capital social asciende a 750.000 euros.

ae) Tiene una reserva legal por importe de 150.000 euros.

af) La amortización acumulada asciende a 790.000 euros.

Con estos datos, se pide:

1) Elaborar el Balance de Situación de la Empresa y calcular el beneficio. (2,5 puntos)

2) Calcular y comentar el Fondo de Maniobra. (0,5 puntos)

	ACTIVO
	PASIVO

	Nº 
	Cuenta
	€
	Nº 
	Cuenta
	€

	220
	Terrenos y bienes naturales
	190.000
	100
	Capital Social
	750.000

	221
	Construcciones
	760.000
	112
	Reserva Legal
	150.000

	215
	Aplicaciones informáticas
	18.000
	129
	Beneficio
	4.600 

	226
	Mobiliario 
	55.000
	170

 
	Deudas a largo plazo con entidades de crédito
	320.000

 

	227
	Equipos para procesos de inform.
	80.000
	
	
	

	223
	Maquinaria
	390.000
	Total Pasivo no corriente
	1.224.600 

	282
	Amortización Ac. Inmov. Material
	-790.000
	400
	Proveedores 
	96.000

	Total Activo no corriente
	703.000
	401
	Proveedores, efectos com. a pagar
	60.000

	300
	Mercaderías
	290.000
	475
	Hacienda Pública acreedora
	6.000

	431 
	Clientes, efectos com. a cobrar
	270.000
	476
	Org. de la Seguridad Social Acreedor
	8.900

	430
	Clientes
	180.000
	520
	Deudas a corto plazo con entidades de crédito
	20.000

	570
	Caja
	3.500
	
	
	

	572
	Bancos cuenta corriente
	19.000
	523
	Proveedores de inmov. a corto plazo
	50.000

	Total Activo Corriente
	762.500
	Total Pasivo Corriente
	240.900

	TOTAL ACTIVO
	1.465.500
	TOTAL PASIVO
	1.465.500


b)      FM = AC – PC = 762.500 – 240.900 =  521.600 €
Convocatoria: 2006 septiembre

1. Tenemos los balances correspondientes al día 31 de diciembre de cada uno de los dos últimos ejercicios económicos, Año 1 y Año 2, de la empresa Oceanía S.A. (en miles de euros):

	ACTIVO
	PASIVO

	Nº 
	Cuenta
	Año 2
	Año 1
	Nº 
	Cuenta
	Año 2
	Año 1

	215
	Aplicaciones Informáticas
	16
	12
	100
	Capital Social
	300
	300

	220
	Terrenos y bienes naturales
	170
	90
	112
	Reserva Legal
	60
	60

	221
	Construcciones
	600
	380
	129
	Pérdidas y Ganancias
	16
	1

	223
	Maquinaria
	142
	68
	170
	Deuda a largo plazo con entidades de crédito
	430
	13

	224
	Utillaje
	36
	21
	
	
	
	

	226
	Mobiliario
	42
	38
	400
	Proveedores 
	134
	151

	227
	Equipos para procesos de información
	61
	45
	401
	Proveedores, efectos comerciales a pagar
	65
	86

	228
	Elementos de transporte
	52
	28
	
	
	
	

	282
	Amortización Acumulada Inmovilizado Material
	-364
	-296
	475
	Hacienda Pública Acreedora 
	5
	4

	
	
	
	
	476
	Organismos de la Seguridad Social Acreedor
	4
	3

	300
	Mercaderías
	186
	195
	
	
	
	

	430
	Clientes
	40
	65
	520
	Deudas a corto plazo con entidades de crédito
	41
	65

	431
	Clientes, efectos comerciales a cobrar
	26
	32
	
	
	
	

	570
	Caja
	6
	3
	523
	Proveedores de inmovilizado a corto plazo
	0
	16

	572
	Bancos cuenta corriente
	42
	18
	
	
	
	

	TOTAL ACTIVO
	1.055
	699
	TOTAL PASIVO
	1.055
	699


a) Hallar los ratios de tesorería, liquidez y endeudamiento para cada uno de los ejercicios económicos, comentando los resultados obtenidos. (2 puntos)

b) Hallar el Fondo de Maniobra para cada uno de los ejercicios económicos, comentando los resultados obtenidos. (0,5 puntos)

1. a) Cálculo de los ratios y comentario de sus valores 
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b) Cálculo del Fondo de Maniobra 

          Fondo de Maniobra (año 1) = AC – PC = 313 – 325 = - 12 u.m.

          Fondo de Maniobra (año 2) = AC – PC = 300 – 249 =  51 u.m.

Convocatoria: 2007 septiembre

La empresa Deportes Náuticos Costa. presenta los siguientes datos al finalizar el año 2006:

a) El mobiliario para todas las instalaciones de la empresa fue adquirido por 310.000 euros. 

b) La maquinaria de carga y descarga del almacén está valorada en 50.000 euros. Fue adquirida con un préstamo bancario del cual le quedan por pagar 8.000 euros a corto plazo y 12.000 euros a largo plazo.

c) Las furgonetas de reparto costaron  36.000 euros y le deben a su proveedor aun 6.000 euros a pagar en Octubre de 2.007 y 18.000 euros en el 2.008.

d) El equipo informático (hardware) está valorado en 13.900 euros, mientras que los programas informáticos utilizados en la empresa (software) han costado 1.850 €. 

e) Mantiene en sus almacenes mercaderías por importe de 96.000 euros.

f) Los clientes le deben a la empresa facturas por importe de 50.000 € y letras por 45.000 €.

g) Los saldos disponibles en cuentas corrientes bancarias ascienden a un total de 37.800 euros.

h) Mantiene un efectivo en caja de 6.840 euros.

i) Debe a sus proveedores 40.000 euros en facturas y 48.000 euros en letras.

j) Las cuotas de la seguridad social pendientes de abonar ascienden a 940 euros.

k) Debe a la Hacienda Pública  2.250 euros.

l) El capital social asciende a 150.000 euros.

m) Tiene una reserva legal por importe de 12.800 euros.

n) La amortización acumulada asciende a 290.000 euros.

Con estos datos, se pide:

1. Elaborar el Balance de Situación de la Empresa y calcular el beneficio. 
2. Calcular y comentar el Fondo de Maniobra. 

	ACTIVO
	PASIVO

	Nº 
	Cuenta
	€
	Nº 
	Cuenta
	€

	226
	Mobiliario 
	310.000
	100
	Capital Social
	150.000

	223
	Maquinaria
	50.000
	112
	Reserva Legal
	12.800

	215
	Aplicaciones informáticas
	1.850
	129
	Resultado ejercicio
	 59.400

	
	
	
	
	Total Patrimonio neto
	222.200

	227
	Equipos para procesos de información
	13.900
	170
	Deudas a l/p ent. crédito
	12.000

	
	
	
	173
	Proveedores inmov. l/p
	18.000

	228
	Elementos de transporte
	36.000
	
	Total pasivo no corriente
	30.000

	282
	Amortización Acumulada Inmovilizado Material
	-290.000
	400
	Proveedores 
	40.000

	
	Total Activo no corriente
	121.750
	401
	Proveedores, efectos comerciales a pagar
	48.000

	300
	Mercaderías
	96.000
	475
	Hacienda Pública acreedora
	2.250

	431 
	Clientes, efectos comerciales a cobrar
	45.000
	476
	Organismos de la Seguridad Social Acreedor
	940

	430
	Clientes
	50.000
	520
	Deudas a corto plazo con entidades de crédito
	8.000

	570
	Caja
	6.840
	
	
	

	572
	Bancos cuenta corriente
	37.800
	523
	Proveedores inmov. c/p
	6.000

	
	Total Activo Corriente
	235.640
	Total Pasivo Corriente                    105.190

	TOTAL ACTIVO
	357.390
	TOTAL PASIVO
	357.390


b) Calcular el Fondo de Maniobra y comentar su resultado (0,5 puntos)

     FM = AC – PC = 235.640 – 105.190 =  130.450 €

Convocatoria: 2008 septiembre

La empresa Stock S.A. presenta los siguientes datos a 31 de diciembre de 2007:

a) El edificio donde la empresa desarrolla su actividad está valorado en 1.008.000 euros, de los cuales 300.000 corresponden al valor del terreno.

b) La maquinaria utilizada en su actividad fue adquirida a un proveedor por 150.000 euros, de los cuales tiene pendiente de pago un total de 60.000 € que le abonará el 31 de julio de 2008.

c) Los elementos de transporte que posee la empresa fueron adquiridos a un proveedor por un total de 120.000 euros, de los que faltan por pagar 40.000 euros que abonará el 30 de septiembre de 2008.

d) El mobiliario de la empresa fue adquirido por 60.000 euros.

e) Tiene contratado con el banco un préstamo, siendo la deuda pendiente a largo plazo de 290.000 euros y, a corto plazo de 56.500 euros.

f) El equipo informático lo adquirió en 42.000 euros.

g) Los programas informáticos utilizados en la empresa han costado 21.000 euros. 

h) La amortización acumulada asciende a 580.000 euros.

i) Mantiene en almacén mercaderías por importe de 420.000 euros.

j) Debe a sus proveedores de materias primas 280.000 euros en facturas y 180.000 euros en letras.

k) Debe a la Hacienda Pública  29.600 euros.

l) Las cuotas de la seguridad social pendientes de abonar ascienden a 6.900 euros.

m) Los clientes le deben a la empresa facturas por importe de 190.000 euros y letras por 132.000 euros.

n) Mantiene un efectivo en caja de 3.400 euros y saldos disponibles en cuentas corrientes bancarias de 12.600 euros.

o) El capital social asciende a 520.000 euros.

p) Tiene una reserva legal por importe de 90.000 euros.

Con estos datos, se pide:

1) Elaborar el Balance de Situación de la Empresa y calcular el beneficio. 
2) Calcular y comentar el Fondo de Maniobra.            FM = AC – PC = 758.000 – 653.000 =  105.000€
	ACTIVO
	PATRIMONIO NETO Y PASIVO

	Nº 
	Cuenta
	€
	Nº 
	Cuenta
	€

	205
	Aplicaciones informáticas
	21.000
	100
	Capital Social
	520.000

	210
	Terrenos y bienes naturales
	300.000
	112
	Reserva Legal
	90.000

	211
	Construcciones
	708.000
	129
	Beneficio
	26.000

	213
	Maquinaria
	150.000
	Total Patrimonio Neto
	636.000

	216
	Mobiliario 
	60.000
	170
	Deudas a largo plazo con entidades de crédito
	290.000

	217
	Equipos para procesos de inform.
	42.000
	
	
	

	218
	Elementos de transporte
	120.000
	Total Pasivo No Corriente
	290.000

	281
	Amortiz. Ac. Inmov. Mater
	-580.000
	400
	Proveedores 
	280.000

	Total Activo No Corriente
	821.000
	401
	Proveedores, efectos com. a pagar
	180.000

	300
	Mercaderías
	420.000
	475
	Hacienda Pública acreedora
	29.600

	431 
	Clientes, efectos com. a cobrar
	132.000
	476
	Org. de la Seg. Social Acreedor
	6.900

	430
	Clientes
	190.000
	520
	Deudas a corto plazo con entidades de crédito
	56.500

	570
	Caja
	3.400
	
	
	

	572
	Bancos cuenta corriente
	12.600
	523
	Proveedores inmov. a corto plazo
	100.000

	Total Activo Corriente
	758.000
	Total Pasivo Corriente
	653.000

	TOTAL ACTIVO
	1.579.000
	TOTAL PASIVO
	1.579.000


Convocatoria: 2008 junio

La empresa Stock S.A. presenta los siguientes datos a 31 de diciembre de 2007:

a) El edificio donde la empresa desarrolla su actividad está valorado en 840.000 euros, de los cuales 170.000 corresponden al valor del terreno.

b) La maquinaria utilizada en su actividad fue adquirida a un proveedor por 300.000 euros de los cuales tiene pendiente de pago un total de 60.000 € que le abonará en 2010.

c) Los dos elementos de transporte de que dispone fueron adquiridos a un proveedor por un total de 90.000 euros, de los que faltan por pagar 10.000 euros que abonará el próximo 30 de junio.

d) El mobiliario de la empresa fue adquirido por 100.000 euros.

e) Tiene contratado con el banco un préstamo, siendo la deuda pendiente a largo plazo de 280.000 euros y a corto plazo de 30.000 euros.

f) El equipo informático está valorado en 88.000 euros.

g) Los programas informáticos utilizados en la empresa han costado 24.000 euros.

h) La amortización acumulada asciende a 590.000 euros.

i) Mantiene en almacén mercaderías por importe de 330.000 euros.

j) Debe a sus proveedores de materias primas 102.000 euros en facturas y 85.000 euros documentados en letras.

k) Debe a la Hacienda Pública 10.500 euros.

l) Las cuotas de la seguridad social pendientes de abonar ascienden a 7.900 euros.

m) Los clientes le deben a la empresa facturas por importe de 210.000 euros y letras por 180.000 euros.

n) Los saldos disponibles en cuentas corrientes bancarias ascienden a un total de 15.450 euros.

o) Mantiene un efectivo en caja de 2.550 euros.

p) El capital social asciende a 690.000 euros.

q) Tiene una reserva legal por importe de 140.000 euros.

Con estos datos, se pide:

1) Elaborar el Balance de Situación de la Empresa y calcular el beneficio. (2,5 puntos)

2) Calcular y comentar el Fondo de Maniobra. (0,5 puntos)
[image: image17.emf]
Convocatoria: 2009 septiembre

A 31 de diciembre de 2008, Foco´s, S.A. presentaba los siguientes datos:

a) El mobiliario de la empresa fue adquirido por 60.000 euros.

b) El edificio donde lleva a cabo su actividad está valorado en 840.000 euros, y está asentado en unos terrenos cuyo valor asciende a 310.000 euros.

c) Un banco le concedió un préstamo del que debe aún a largo plazo 90.000 euros y a corto plazo de 40.000 euros.

d) El equipo informático de la empresa está valorado en 55.000 euros.

e) Los software que utilizan estos equipos han costado 42.000 euros. 

f) La amortización acumulada asciende a 540.000 euros.

g) Los elementos de transporte en la empresa están valorados en 140.000 euros, debiendo aún 100.000 euros, de los cuales la mitad son exigibles a corto plazo.

h) Mantiene en almacén mercaderías por valor de 220.000 euros.

i) Debe a la Hacienda Pública 40.000 euros.

j) Los clientes le deben a la empresa 114.000 euros, de los que 22.000 euros se corresponden con letras pendientes de cobro.

k) Los saldos disponibles en cuentas corrientes bancarias ascienden a 16.600 euros.

l) El efectivo en caja es de 12.400 euros.

m) Mantiene una reserva legal por importe de 125.000 euros.

n) Los beneficios del pasado año fueron de 35.000 euros.

Con estos datos, SE PIDE:

1) Elaborar el Balance de Situación y calcular el valor del capital social de la empresa. 

2) Calcular y comentar el Fondo de Maniobra. 

	 
	ACTIVO
	 
	 
	PATRIMONIO NETO Y PASIVO
	 

	Nº cta
	Cuenta
	€
	Nº cta
	Cuenta
	€

	205
	Aplicaciones informáticas
	42.000 
	100
	Capital social
	840.000

	210
	Terrenos y bienes naturales
	310.000 
	112
	Reserva Legal
	125.000

	211
	Construcciones
	840.000 
	129
	Beneficio
	35.000

	213
	Maquinaria
	0 
	Total Patrimonio Neto
	1.000.000

	216
	Mobiliario
	60.000 
	170
	Deudas a l/p con entidades de crédito
	100.000

	217
	Equipos para procesos de información
	55.000 
	173
	Proveedores inmov. a largo plazo
	50.000

	218
	Elementos de transporte
	140.000 
	Total Pasivo No Corriente
	 
	150.000

	281
	Amortiz. Acum. Inmovilizado Material
	-540.000 
	400
	Proveedores
	0

	Total Activo No Corriente
	907.000 
	401
	Proveedores, efectos comerciales a pagar
	0

	300
	Mercaderías
	220.000 
	475
	Hacienda pública acreedora
	40.000

	431
	Clientes, efectos comerciales a cobrar
	22.000 
	476
	Organismos de la seg.social acreedor
	0

	430
	Clientes
	92.000 
	520
	Deudas a c/p con entidades de crédito
	30.000

	570
	Caja
	12.400 
	523
	Proveedores inmov. a corto plazo
	50.000

	572
	Bancos c/c
	16.600 
	 
	 
	 

	Total Activo Corriente
	363.000 
	Total Pasivo Corriente
	120.000

	TOTAL ACTIVO
	1.270.000 
	TOTAL PASIVO
	1.270.000

	AC
	363.000 

	PC
	120.000

	FDO MANIOBRA
	243.000
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